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Людина не має бути байдужою до тих про-
блем, які відбуваються в  її країні. Лише через 
любов до своєї малої Батьківщини, того місця, 
де ти народився і виріс, можливі зміни в дер-
жаві. Сьогодні країна потребує компетентних, 
відповідальних, здатних неординарно мислити, 
свідомих та відданих громадян України. Сфор-
мувати таку особистість можливо, розвиваючи 
її творчі здібності, залучаючи до участі в сту-
дентських наукових конференціях, конкурсах.

Обдарована молодь – майбутнє кожної нації. 
А розвиток і підтримка  обдарованої особистості 
є завданням педагога. Саме він може спряму-
вати  студентів на пошук істини, розвиваючи їх 
критичне мислення, вміння оцінювати та аргу-
ментовано доводити власну думку.

  
Як викладач може допомогти студентові роз-

вивати себе та свої здібності?
● Передусім, проведенням нестандартних 

навчальних занять, які б мотивували студента 
самостійно досліджувати ті чи інші проблемні 

теми.  
● Важливим є також чути і підтримувати дум-

ки, погляди студентів на різні ситуації.                                                                                                                                       
● Створювати атмосферу важливості само-

стійних суджень та висновків студентів.                                                                                                                                   
● Розвивати творчі здібності вихованців, за-

лучаючи їх до участі в студентських наукових 
конференціях, конкурсах, турнірах.  

Саме педагог сприяє формуванню в молодої 
людини бажання займатися самоосвітою, наці-
лює на пошук шляхів вирішення тих чи інших 
проблем, розвиває прагнення до досягнення 
поставленої мети.

Тому, залучаючи Руслану Бєлінську, сту-
дентку 1 курсу спеціальності «Фінанси, банків-
ська справа та страхування», до участі у кон-
курсі «Моя країна – моя відповідальність», 
ми переслідували саме таку мету. Завданням 
конкурсу було допомогти молоді у формуванні 
національної свідомості та активної життєвої 
громадянської позиції. Учасник конкурсу мав 
проаналізувати та визначити виклики сьогоден-
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ня та майбутньої відбудови держави. А ми, ви-
кладачі, хотіли б дізнатися, що зможе молода 
людина,  наш випускник, зробити для нашого 
містечка, нашого закладу освіти, повернувшись 
додому після деокупації.  Об’єктом досліджен-
ня  студентки  став саме той досвід, який вона 
здобула, перебуваючи у рідному місті Примор-
ську, окупованому російськими агресорами. 
Її хвилювало питання: «Чому з’явилась така 
велика кількість псевдопатріотів, які зрадили 
Україну, так швидко прийнявши ті зміни, які вве-
ла Росія на окупованих територіях?». Не так 
сильно здивувало старше покоління, яке «су-

мувало за тим, як добре було в СРСР», як мо-
лодь, яка народилася і зростала в незалежній, 
самостійній Україні. Проаналізувавши ситуацію, 
зробила висновок, що національно-патріотичне 
виховання в українському суспільстві повинно 
залишатися першочерговим як для держави, 
так і для системи освіти. Воно бере початок з 
родинного виховання,  а потім трансформуєть-
ся у громадянське і суспільне. Це комплексна 
система, що спрямована на об’єднання  зусиль 
закладів освіти, громадських організацій, сім’ї і, 
найголовніше, державних органів влади.  

Моя країна – моя відповідальність

Мені ще так Вкраїна 
не боліла,

Так рани в серці не 
пекли…

Ще так я Бога щиро 
не молила

За кожний клаптик 
рідної землі!

Ліна Костенко

Моя країна… Місце, 
де я народилась, де пройшло моє дитинство, 
де я навчилася багатьом речам. Я відчуваю ве-
лику відповідальність перед країною, що сфор-
мувала  мене як особистість і відіграла важли-
ву роль у моєму житті. Це – Україна. Моя мала  
Батьківщина – невеличке містечко Приморськ 
Запорізької області. Воно розташоване на бе-
резі Азовського моря. Цю територію з неосяж-
ними ланами, золотою пшеницею та цвітінням 
соняшників колись називали «диким полем». 
Цими степами пройшли різні племена в період 
«великого переселення народів». У 1821 році 
було засноване поселення Ногайськ, що стало 
осередком кочового народу – ногайців.  З 1967 
року містечко отримало назву Приморськ, через 
те що почало розвиватися як курорт. На березі 
моря з’явилась велика кількість баз відпочинку, 
дитячих таборів, санаторій «Глорія».  Природа 
нашого краю надзвичайна: безкраї степи, лани, 
що виблискують зрілим жовтим колосом пшени-
ці, жита, тепле неосяжне синє море з цілющими 
лиманами.  Складається враження, ніби сама 
природа вимальовує кольори національного 
прапора.  Мальовнича земля…Як в цей край не 
закохатися?!

Хто не бував на приморських рівнинах, 
Моря не бачив, хоча б вдалині,
Той не пізнає красу України,
найкращої в світі землі…

У містечку працювали три школи, україн-
сько-болгарський ліцей, СПТУ, наш Ногайський 
коледж ТДАТУ. Як бачимо, місто майбутнього! 
Тут проживало багато  дітей, молоді. За остан-
ні роки містечко подолало економічні труднощі, 
зовнішньо змінилося, запрацювали бази від-
починку, а з розвитком нових технологій (ві-
трова енергетика) прийшли інвестиції. Вітряки, 
які з’явилися навколо, додали шарму і навіть 
стали своєрідною прикрасою нашого містечка. 
Його ми бачили гарним, сучасним курортним 
центром відпочинку нашої держави, бо такого 
теплого, піщаного, екологічно чистого берега 
та місцевості ще треба пошукати. І ми, молоде 
покоління, бачили в ньому своє майбутнє. Тому 
для мене вислів В. Чорновола «Україна почина-
ється з тебе!» ставав все зрозумілішим. Я всту-
пила в наш Ногайський коледж на фінансиста, 
бо бачила своє майбутнє у рідному місті.

 Але моїй мрії не судилось здійснитися через 
повномасштабне вторгнення російських агресо-
рів в моє спокійне і мирне життя, як і в життя ін-
ших українців. Зважаючи на певні умови, я і моя 
родина змушені були залишитись на півтора 
року на тимчасово  окупованій росіянами тери-
торії. Це був новий досвід, який для мене став 
дуже важким психологічно та морально. На цей 
стан впливала поведінка мешканців рідного міс-
та, а особливо – окупаційних військ. Під тиском 
цих умов місцеві мешканці поділилися на та-
бори. Одних об’єднувала думка звільнення на-
шої території від російської навали, тому кожен 
робив все можливе задля допомоги Збройним 
Силам України. Інші раділи приходу цієї «чуми» 



98 ФАХОВА ПЕРЕДВИЩА ОСВІТА 3,  2024

Н
А

У
К

О
В

О
-Д

О
С

Л
ІД

Н
А

 Р
О

Б
О

ТА

і допомагали окупантам, викриваючи  патріотів, 
«зливаючи» інформацію, та дуже тішилися ро-
сійському паспорту і посадам, бо без освіти та 
досвіду такі чини для них були недосяжні під 
час української влади. Напевно, найважчим 
було бачити, як молодь (мої однолітки, друзі, 
однокласники) потрапляли під вплив агітації 
окупаційної влади, дослухаючись до їхнього 
наративу, та забували про те, що до цього здо-
бували знання та розвивалися завдяки Україні. 
Російська пропаганда, яка швидко заполонила 
інформаційний простір, зробила свою спра-
ву: почався моральний та психологічний тиск 
на молодь, яка за місяці окупації  зненавиділа 
рідну державу, Збройні Сили України, тих хлоп-
ців, які ризикують своїм життям  задля захис-
ту мирного населення. Дуже швидко з’явилися 
юнацькі армії, метою яких було словами та ді-
ями поширювати ідею псевдовеличності недо-
лугого психа – президента росії. Максимально 
було заблоковано доступ до будь-якої зовніш-
ньої інформації, яка б розкривала реалії того, 
що відбувається в Україні. Все українське забо-
ронялось і знищувалось, а російське ставилося 
на перший щабель. Навмисно в головах молоді 
руйнувалися принципи демократії, замість цьо-
го вкладалися засади диктатури.

Ця ситуація для мене була надто болюча, бо 
саме від молоді залежить, якою в майбутньому 
буде держава: чи стоятиме з протягнутою ру-
кою, чи буде повноцінним гравцем на світовому 
рівні. Ще з давніх-давен мудрі правителі дотри-
мувались такої думки: якщо хочеш перемогти 
суперника свого та захопити його землі, за-
ймись вихованням його дітей. Мені важко ана-
лізувати політику держави за попередні роки 
(була малою), але відчуваю, чого саме мені не 
вистачало, навчаючись у школі в нашому ре-
гіоні, де здебільшого говорили російською мо-
вою, думаючи «какая разница», вважали росіян 
«старшими братами».

Вважаю,  держава приділяла дуже мало 
уваги національно-патріотичному вихованню. 
Наш район багатонаціональний: 45% – українці 
(хоча більшість з них говорить російською), 20% 
– болгари, 20% – росіяни, 15% – представни-
ки інших національностей.  І лише останні роки 
українська мова почала використовуватися час-
тіше завдяки Закону України «Про мову». Не-
достатньо висвітлювалися питання підміни та 
викрадення росіянами історії, культури та тра-
дицій України. Тому хотілося б бачити більше 
українських художніх творів, у яких порушуєть-
ся питання цінності нашої  держави, на долю 
якої випало впродовж віків проходити важкі ета-

пи свого становлення та захисту. Книжки, у яких 
висвітлюється цей досвід мовою, зрозумілою як 
для малюків, так і для будь-якої дорослої лю-
дини. У нас є дуже багато талановитих співаків, 
композиторів, обдарованих режисерів та акто-
рів, які дійсно є патріотами держави, завдяки 
яким все більше і докладніше розкривалося б 
питання глибини душі українського народу че-
рез його культуру і традиції. На сьогодні ми має-
мо великий досвід та знання, що залишили нам 
у спадок легендарні пращури – козаки. Завдяки 
своїй майстерності, вони не раз ставали на за-
хист української землі. Тому, на мою думку, у 
кожному освітньому закладі повинен бути такий 
предмет, на якому молодь набувала б теоретич-
них знань та практичних навичок з життя і побу-
ту козаків, вивчала б історію, культуру, традиції 
свого краю, а в пріоритеті – загальноукраїнське. 
Бо недарма окупанти намагаються  знищити 
наші історичні пам’ятки (вивозять з них навіть 
унітази), музеї видатних постатей (Г. Сковоро-
ди, Р. Шухевича, М. Примаченко), театри в надії 
переписати історію України, українського наро-
ду, присвоївши наші історичні здобутки.

Зараз я розумію: починаючи роботу над 
статтею, не до кінця усвідомлювала, яку гли-
бину має питання виховання молоді. А зараз, 
розмірковуючи над болючою для мене темою, 
я все більше і більше розумію, що праця в цьо-
му напрямку просто нескінченна. З одного боку, 
усвідомлення проблеми – це певний відсоток 
її вирішення, з іншого – титанічна праця  бага-
тьох поколінь, а точніше – всього суспільства. 
Завдяки хоча б маленьким крокам кожної лю-
дини, ми можемо прокласти той великий шлях 
до перемоги нашої держави. А для цього пови-
нна бути утворена спільнота однодумців, яка 
б охоплювала не тільки територію України, а й 
діаспору українців, яка перебуває за кордоном. 
Наявність таких спільнот надає можливість по-
ширювати правильне бачення наших традицій 
і культури серед тої української молоді, яка з 
різних причин живе за кордоном. Завдяки напо-
легливій праці ми зможемо зруйнувати той нега-
тивний наратив, який росіяни нав’язують іншим 
державам про Україну. Так, у нас дуже багато 
проблем: подолання корупції, реформування 
судової системи тощо. Проте змінюватись пови-
нен і менталітет українців шляхом дотримання 
духовних, правових, загальнолюдських законів. 
Також  потрібні зміни в освіті. Сьогодення ви-
магає не тільки першокласних фахівців, але й 
свідомих громадян своєї країни. Хороший спе-
ціаліст добре,  але Громадянин з «великої лі-
тери» – все ж краще. Тому, вважаю, що якісно 
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нову демократичну державу можуть створити 
лише свідомі громадяни, які люблять Україну, 
свій народ, націю і готові самовіддано дбати 
про її інтереси. Для цього потрібно об’єднати 
зусилля сім’ї, освіти, влади і допомогти нашій 
молоді сформувати у собі громадянина-патріо-
та, який буде пишатися своїм походження; за-
охотити українську молодь з усіх куточків світу 
повернутись додому, бо рідній Батьківщині по-
трібні вони, їхні знання та вміння. Це і є, як на 
мене, відповідальність перед країною – зробити 
все задля її розвитку і процвітання.  Як цього 
досягти?  Це насамперед створення сприятли-
вого для бізнесу середовища, оновлення змісту 
освіти та медицини, підтримка розвитку культу-
ри і мистецтва, створення нових робочих місць. 
Якщо молодим сім’ям буде надано житло та гід-
ний соціальний пакет, країна почне процвітати 
разом з новими українцями-патріотами. 

Однією зі складових моєї відповідальності 
є повага до природи та навколишнього серед-
овища. Я відчуваю потребу та обов’язок щодо 
бережливого використання природних ресурсів, 
відповідального поводження з відходами, збе-
реження природних ландшафтів. Все це варто 
зробити для майбутніх поколінь. Я відчуваю від-

повідальність за те, щоб зберегти  національну 
спадщину та сприяти її розвитку. Вважаю важ-
ливою складовою моєї  відповідальності участь 
у суспільно-громадському житті країни, бо саме 
молоді  доведеться відбудовувати нашу держа-
ву. Тому вже сьогодні намагаюся готувати себе 
до тих змін, які відбуваються і відбуватимуться 
в моїй країні. Беру участь у громадському житті 
групи, коледжу, свідомо навчаюся, оволодіваю 
професією, займаюсь волонтерством та роз-
робляю чимало планів щодо відродження свого 
рідного містечка Приморськ. Наша країна є на-
шою відповідальністю, і тільки своїми руками, 
натхненною працею ми зможемо відбудувати її, 
що в майбутньому сприятиме добробуту мого 
народу. Вірю, що в кожної людини своя роль у 
цьому процесі, і я, як свідома громадянка, го-
това зробити свій внесок у розбудову кращого 
майбутнього моєї держави.

Всі шрами твої залікуємо, 
Загоїмо руки, коліна…
Ті рани сльозами омиємо,
Щоб ти лиш жила, Україно!  
                   Марина Семйоник
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  ЦИФРОВА ТРАНСФОРМАЦІЯ СУСПІЛЬСТВА

УРЯД СХВАЛИВ ПРІОРИТЕТНІ ЗАВДАННЯ НА 2024-2026 РОКИ 
В МЕЖАХ НАЦІОНАЛЬНОЇ ПРОГРАМИ ІНФОРМАТИЗАЦІЇ

Основну увагу приділено проєктам національної безпеки та оборони, юстиції, економіки та 
торгівлі. Також продовжується впровадження цифрових інструментів у межах Державної анти-
корупційної програми.

Планується подальший розвиток Порталу Дія, Дія. Освіта, Дія. Бізнес, Дія. Офіс, впроваджен-
ня Дія. Підпису та Реєстру Реєстрів, а також застосунків Дія та Мрія, запровадження нових послуг 
для громадян і технологічного бізнесу. 

Понад 80 державних органів, установ та підприємств відповідають за прийняті пріоритетні за-
вдання в межах Національної програми інформатизації. Реалізація кожного з проєктів наближає 
Україну до статусу технологічної, а громадянам та бізнесу дає змогу доступно та зручно отриму-
вати послуги в цифровому форматі. За матеріалами https://thedigital.gov.ua.


